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   5/2026                               KVĚTEN 2026                           17. ROČNÍK 
                 Periodikum vydáváno a šířeno prostřednictvím internetu! 

Vážení spoluobčané, 

přiblížilo se období, kdy se chýlí ke konci mých šestnáct let práce ve funkci zastupitele naší obce. Po 
tomto volebním období jsem se rozhodl již dále nekandidovat a uzavřít tak jednu významnou etapu 
svého života. Věřím, že mě nahradí stejně obětaví a schopní mladší členové zastupitelstva, kteří 
budou pokračovat v práci pro další rozvoj naší obce. 

Chtěl bych Vám všem poděkovat za důvěru, podporu i spolupráci, které se mi během uplynulých 
šestnácti let dostávalo. Práce pro obec nebyla vždy jednoduchá, ale vždy jsem ji vykonával s 
přesvědčením, že má smysl a že každé dobré rozhodnutí může přispět k lepšímu životu nás všech. 

Nechci zde vyjmenovávat vše, co se během mého působení podařilo zrealizovat. Za jeden z 
důležitějších kroků však považuji nákup pozemků pod budovou zázemí Sokola Stádlec vedle 
fotbalového hřiště, které se podařilo převést do majetku obce. Tento záměr vyžadoval mnoho úsilí, 
trpělivosti a jednání po dobu dlouhých šestnácti let, než se jej podařilo úspěšně dokončit. Věřím, že 
tento prostor bude v budoucnu sloužit dalšímu rozvoji sportovního areálu, aktivitám dětí, mládeže i 
celé veřejnosti. 

Rozpracováno je také mnoho dalších projektů, které mým odchodem nekončí. Jsem přesvědčen, že 
noví zastupitelé budou v započaté práci pokračovat a dále ji rozvíjet ku prospěchu celé obce. 

Během svého působení jsem se snažil naslouchat občanům, podporovat místní spolky a hledat 
rozumná řešení pro rozvoj obce. Velmi si vážím spolupráce se svými kolegy v zastupitelstvu, bez 
kterých by nebylo možné řadu projektů prosadit a realizovat, stejně jako práce zaměstnanců obce a 
všech aktivních občanů, kterým není dění v obci lhostejné. 

I když moje působení v zastupitelstvu končí, zájem o naši obec ve mně zůstává i nadále. Budu rád 
sledovat, jak se bude obec dále rozvíjet, a přeji budoucímu vedení mnoho dobrých rozhodnutí, 
vzájemné spolupráce a podpory občanů. 

Ještě jednou Vám děkuji za důvěru a přeji celé obci mnoho úspěchů do dalších let. 

         

Jiří Süsmilich 

zastupitel městyse Stádlec 

 



SPOLEČENSKÁ  KRONIKA   

 V květnu oslavili svá životní jubilea tito spoluobčané:          
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            

 

 

                                                                                                                        Zdroj: Matriční úřad městyse Stádlec 
 

Všem oslavencům srdečně blahopřejeme! 

 
 

STALO SE 
 

Začátek května je připomínkou historických událostí, které nesmíme zapomínat. Dne 8. května jsme 
si společně připomněli Den vítězství a zastupitelé tak uctili památku padlým položením věnců u 
památníku a kapliček ve všech našich obcích.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        Text a foto: Dita Jírovcová 

 

INFORMACE Z ÚŘADU 
 

DOVOLENÁ LÉKAŘ 

MUDr. Naďa Jánošková oznamuje, že 2.6. a 4.6.2026 bude ordinace ve Stádlci uzavřena. Ordinační 
hodiny v Táboře jsou beze změny. 

Dále informuje, že od 19.6. do 25.6.2026 čerpá dovolenou. Zastupuje v Táboře MUDr. Luděk Barták, 
tel. 602 464 245. 

❖ Jaroslav Anděl - Stádlec 70 let 

❖ Miluše Doubková - Slavňovice  76 let 

❖ Pavel Černohorský - Stádlec 67 let 

❖ Bohumil Svoboda – Staré Sedlo 76 let 

❖ Helena Přibylová – Staré Sedlo 78 let 

❖ Marie Kovaříková - Stádlec 78 let 

❖ Jaroslav Pecka - Stádlec 70 let 

❖ Jana Ťoupalová – Staré Sedlo 79 let 



 

HLEDÁME ZÁJEMCE DO VOLEBNÍ KOMISE 
 

Městys Stádlec hledá spolehlivé a zodpovědné zájemce pro výkon funkce člena okrskové volební 
komise při volbách do obecního zastupitelstva, které se uskuteční ve dnech 9.–10. října 2026. 
Za výkon funkce náleží odměna stanovená v souladu s platnou legislativou. Pokud máte zájem 
podílet se na zajištění průběhu voleb ve volebním okrsku, neváhejte nás kontaktovat. 
 

NAPSALI NÁM 

FOTBALOVÁ SEZÓNA 2025/2026 SE POMALU CHÝLÍ KE KONCI 
 

Do konce jarní části zbývají 3 kola. Muži drží průběžnou 4 příčku, taktéž mladší žáci okresu Tábor jsou 
na 4 příčce. Poté je čeká dvojzápas o celkové umístění. Dorostenci rozehráli úspěšný boj o udržení v 
krajské soutěži. V prvních dvou kolech porazili Prachatice a Strakonice. Další 3 důležité zápasy je 
čekají. Starší žáci v 1.A třídě ještě zabojují o 2 místo. Boj o první místo jim unikl prohrou s týmem z 
Větrov. Mladší žáci jsou ve stejné třídě na předposledním místě. Výborně si vede naše mladší 
přípravka, která hraje turnajově v první skupině a drží si druhou příčku za Táborskem. I nadále 
probíhají v úterý a v pátek tréninky nejmenších. 

             

           Text: Vítězslav Kouba 

  

OKRSKOVÁ SOUTĚŽ SDH Staré Sedlo    

V sobotu 16. května jsme uspořádali 
okrskovou hasičskou soutěž. Přestože 
nám počasí letos příliš nepřálo, účast 
byla pěkná a celý den se nesl v 
příjemné atmosféře. 
Své síly si poměřilo pět družstev mužů, 
dvě družstva žen a také tři dětská 
družstva – od přípravky až po starší 
děti. Všichni soutěžící podali výborné 
výkony a zaslouží si velké poděkování 
za nasazení a sportovního ducha. 
Letošní soutěž byla navíc výjimečná 
tím, že jsme si připomněli 115 let od 
založení našeho hasičského sboru. Při 
této příležitosti bylo oceněno sedm 
členů našeho SDH za jejich práci a 
dlouholetou činnost. 
Po celý den bylo zajištěno občerstvení, nechybělo pivo ani klobásy a po skončení soutěže 
pokračovalo posezení při hudbě skupiny Countrio, která se postarala o dobrou náladu. 
Děkujeme všem, kteří dorazili podpořit soutěžící i oslavy našeho výročí, a těšíme se na další společné 
setkání. 

 

     Za SDH Staré Sedlo Gabriela Švadlenová 

 

 



MŠ A ZŠ STÁDLEC SLOVEM I OBRAZEM 

 

ŠKOLA 

Co již proběhlo: 

Ještě se vrátíme k přijímacím zkouškám na gymnázia, o kterým jsme se minule zmínili. S potěšením 
vám sdělujeme, že na víceleté gymnázium v Táboře GPdC se suverénně probojoval náš páťák Josef 
Janoušek. Z celkového počtu 133 zájemců, se umístil těsně na druhém místě. Otevírala je jedna třída 
a máme radost, že je to již třetí úspěšný žák naší školy, kterému se to v posledních několika letech 
podařilo. Nutno ale podoktnout, že to je po jeho dlouhodobé domácí přípravě. Talent, cílevědomost, 
vůle a všestranná podpora přinesla opět své ovoce. Nutno přidat ještě další příjemnou informaci a to, 
že naše bývalá žačka Anička se také dostala na gymnázium, tentokrát na šestileté, a to do Milevska. 
Také gratulujeme! 

A nyní se vrátíme ke Krajskému kolu v poezii, které se konalo 27.4. v Malém divadle v Českých 
Budějovicích, kde nás reprezentoval Tomáš Hána. V kategorii, ve které postoupil z okresního kola, se 
již dále na ,,republiku,, nepostupovalo a tak vlastně nevíme, jak vše dopadlo. Každopádně diplom za 
výborný výkon obdržel. V porotě krajského kola zasedla např. Terezie Jelínková – herečka Malého 
divadla, Vít Malota – divadelní a 
rozhlasový režisér, básník,….. 

A své zkušenosti se mu hodily vcelku 
brzy, narychlo jsme totiž zajišťovali vítání 
občánků, kde pravidelně naši žáci vítají 
rodiče a děťátko v obřadní síni. Za týden 
se Tomáš se svou sestrou Terezkou 
připravili a poezií přivítali v sobotu 16. 
května nového občánka naší obce. 
Děkujeme !! 

Co jsme museli odložit: Úklid ke Dni 
Země, předpověď kvůli dešti nebyla 
vůbec příznivá, a tak jsme raději 
neriskovali a přesunuli na červen.  

A co dále? 

18.5. nám přibyly nové dva herní prvky na školkovou 
zahradu, ale musíme si počkat na konec měsíce na začátek 
užívání po nezbytném vytvrdnutí zakotvených patek. 

20. 5. se uskutečnil projektový den, tentokrát v Táborském 
muzeu – Na Kotnově - s programem Lovci pokladů minulosti 
a objevovali jsme svět archeologie a pak jsme si expozici v 
klidu prohlédli.  

22.5. jsme se fotili a aby toho nebylo při pátku málo, tak 
proběhla plánovaná kontrola České školní inspekce, kdy se 
formou konzultace řešilo to, co se za rok změnilo ve škole a 
školce, co se nám podařilo vyřešit /například výuka TV v 
Opařanech, nové webové stránky, aktualizace dokumentace 
atp. Dále jsme diskutovali o odkladech školní docházky, o slovním hodnocení, školních vzdělávací 
programech, vzdělávání pedagogů, individuálním vzdělávání dětí v MŠ i ZŠ, o kázeňských přestupcích. 



A co nového?  

Vzhledem k přechodu jedné naší asistentky pedagoga na jinou školu, hledáme od 1.9.2026 její 
náhradu. Podmínkou je alespoň kurz AP + maturita, případně pedagogické vzdělání. Kdybyste o 
někom takovém věděli, budeme rádi, když k němu informace dorazí. Mělo by to být na celý 
úvazek. Bližší informace podá ředitel školy. 

MATEŘINKA  

Květen byl v naší mateřské škole plný 
zajímavých akcí, nových zážitků i 
milých setkání. Děti si užily pestrý 
program a společně jsme prožili 
mnoho krásných chvil. Dne 6. května 
jsme připravili pro maminky ke Dni 
matek příjemné wellness odpoledne. 
Maminky si mohly odpočinout, 
načerpat novou energii a užít si chvíle 
pohody v milé atmosféře. Děkujeme 
všem za účast a společně strávený čas. 
Hned následující den, 7. května, nás 
navštívila maminka lékárnice. 
Připravila si pro děti poutavý workshop 
na téma bacily a zdraví. Děti se hravou 
formou dozvěděly, jak se chránit před nemocemi, proč je důležité mytí rukou a jak nám mohou 
pomáhat bylinky. Dne 12. května zavítalo do školky divadlo Školkadlo s programem primární 
prevence „Adam a začarovaný les“. Pohádkové představení děti ze školky I školy nejen pobavilo, ale 
zároveň jim nenásilnou formou přiblížilo zásady správného chování a bezpečnosti. V rámci 
oblíbených tematických dnů jsme 20. května uspořádali Barevný den v oranžové barvě. Děti i paní 
učitelky přišly oblečené v oranžových odstínech a celý den se nesl ve veselém a slunečném duchu. 
Velkou radost nám také přinesla instalace nových herních prvků na školní zahradě, která proběhla 
18. května. Děti se mohou těšit na nové možnosti pohybu, her i rozvoje své obratnosti. Věříme, že 
nové vybavení přinese mnoho radosti a zábavy. 

Dne 22. května proběhlo ve školce tradiční fotografování dětí a zároveň nás navštívila školní 
inspekce. Kontrola proběhla v klidné atmosféře a ocenila příjemné prostředí školy i práci s dětmi. Na 
závěr bylo řečeno, že naše školka by mohla sloužit jako vzorová, to opravdu potěšilo! 

Děkujeme všem rodičům za spolupráci a podporu a těšíme se na další společné akce. 

Více informací a foto ze života školky naleznete na Facebooku Mateřská škola Stádlec a na 
webových stránkách školy. 

Na závěr ještě pár informací o vzdělávání pedagogů ve stávajícím školním roce: prezenčně P, 
distančně D 

V příštím čísle zpravodaje doplníme další semináře a kurzy, kterých se naši pracovníci v rámci svého 
vzdělávání zúčastnili. 

Mgr. Rysová - Emoční vzorce /P/ 

Mgr. V. Doležal - „Poruchy chování a sociálně patologické jevy ve školním prostředí “ PhDr. Andrej 
Drbohlav, DBA /P/ 

L. Vlachová – 1) Práce s heterogenním kolektivem /D/, 2) Formativní přístup v mateřské škole/D/, 
3) Generativní AI jako nástroj a pomocník pro učitele MŠ /D/ 



P. Véle 1) Předškolní vzdělávání v revidovaném RVP PV/D/ 2) Práce s heterogenním kolektivem /D/ 

3) Formativní přístup v mateřské škole /D/ 4) 
Z. Vaštová /družina/ Podpora pedag. a did. kompetencí Textilní dovednosti /P/ 

Z. Kovářová /AP/ Umělá inteligence ve škole /P/ 

A co plánujeme ve škole a školce na červen? 

Akce ke Dni Země – výprava k Jezovítu: žáci školy spolu s předškoláky /datum upřesníme/ 

8. června – Ivana Bílková /divadelní představení Bleší cirkus + workshop/ 

Sportovní projektový den – školáci - upřesníme 

23. června – 15 – 17 hodin / společné posezení s opékáním / rodiče s dětmi ZŠ i MŠ, vyzkoušíte si 
kroket, šachy, diskgolf 

26.června – vydání vysvědčení, konec školního roku. 

https://www.zsmsstadlec.cz 

        Foto a text: V. Doležal, P.Véle, Z.Kovářová, Z. Vaštová 

       

POZNÁVACÍ ZÁJEZD – SEVERNÍ ČECHY 
 

 

apomenutý lesk severních Čech - Císařské Zákupy, sklářská tradice a 
pískovcové divy 

 

Když jsme uplynulý víkend společně s našimi spoluobčany nastupovali do autobusu, nikdo z nás ještě netušil, 
kolik úchvatných objevů nám severní Čechy nabídnou. Vyrazili jsme prozkoumat kraj Českolipska a Lužických 
hor – a domů jsme se vrátili s hlavou plnou nezapomenutých zážitků. Protože nás tato cesta doslova okouzlila, 
chceme se s vámi o ty nejkrásnější momenty podělit. Nechte se inspirovat naším společným putováním a 
vydejte se po našich stopách za vznešenou historií, křehkou krásou křišťálu a divy vytesanými do pískovce. 
První zastávka patřila místu, které svou vznešeností bere dech. 

Státní zámek Zákupy: Letní azyl posledního českého krále, místo, kam utíkal 
císař před dvorskou etiketou 

Zámek Zákupy působí v krajině Českolipska jako monumentální zjevení. Původně gotická tvrz a renesanční 
sídlo mocného rodu Berků z Dubé prošlo v průběhu staletí zásadními proměnami. Tou nejdůležitější byla 
velkolepá barokní přestavba pod taktovkou slavného architekta Julia Broggia na sklonku 17. století, kterou 
inicioval tehdejší majitel Julius František, vévoda Sasko-Lauenburský. Zlatý věk Zákup nastal v roce 1848. 
Tehdy se rakouský císař a poslední korunovaný český král Ferdinand V. Dobrotivý vzdal trůnu ve prospěch 
svého synovce Františka Josefa I. Zákupy si vybral jako své letní sídlo. Zámek byl v padesátých letech 19. století 
kompletně zmodernizován a zařízen s nepředstavitelným luxusem ve stylu druhého rokoka. Malířskou 

Z 

https://www.zsmsstadlec.cz/


výzdobu tehdy vedl slavný český umělec Josef Navrátil, jehož stropní malby a dekorace dodnes berou dech. 
Ferdinand V. zde trávil každé léto až do své smrti v roce 1875. Zámek si zachoval autentickou atmosféru té 
doby – dodnes zde uvidíte původní nábytek, lustry, kamna i vzácné papírové tapety. 

Technický zázrak a zakázaná láska 

Zákupy drží jeden významný tuzemský primát: nachází se zde nejstarší dochovaný osobní výtah v České 
republice. V roce 1870 ho pro stárnoucího a nemocného ex-císaře vybudovala světoznámá pražská továrna 
Ringhoffer. Výtah měl luxusní polstrovanou kabinu a byl poháněn ručně pomocí lan a kladek z půdních 
prostor. Zámek se nesmazatelně zapsal do evropských dějin ještě jednou. Dne 1. července 1900 se ve zdejší 
zámecké kapli konala svatba následníka rakousko-uherského trůnu Františka Ferdinanda d’Este s hraběnkou 
Žofií Chotkovou. Protože šlo o sňatek nerovnorodý (morganatický), císařský dvůr jej bojkotoval. Z celé široké 
rodiny Habsburků se svatby zúčastnila pouze ženichova nevlastní matka a jeho sestry. O čtrnáct let později byl 
tento manželský pár zavražděn při osudném atentátu v Sarajevu, který rozpoutal první světovou válku. 

Zámecké zahrady: Dva světy v jednom areálu 

Kolem zámku se rozprostírají hned dva architektonicky odlišné parkové areály, které zvou k romantickým 
procházkám. Francouzská zahrada se nachází v bezprostřední blízkosti zámecké budovy. Její terasy zdobí 
geometricky střižené keře, barokní sochy, kamenné balustrády a výklenky osazené karyatidami. Právě odtud 
se otevírá ten nejkrásnější pohled na zámecké průčelí. Na francouzskou zahradu plynule navazuje rozsáhlý 
krajinářský park. Je protkaný sítí udržovaných cest, lemovaný vzácnými starými stromy a jeho dominantou je 

klidné jezírko s malým ostrůvkem. Celý park je obehnán kamennou zdí, která návštěvníkům poskytuje 
dokonalý azyl před ruchem okolního světa. 

Legenda jménem Medoušek 

K zákupskému zámku neodmyslitelně patřila pětadvacetiletá tradice chovu medvědů v hradním příkopu. Celé 
čtvrtstoletí byl symbolem a miláčkem návštěvníků medvěd hnědý jménem Medoušek. Tento huňatý podivín, 
který se dožil úctyhodných 27 let, však na konci roku 2019 podlehl stáří a zdravotním komplikacím. Zámecký 
příkop sice po odborném posouzení experty zůstal z důvodu welfare zvířat prázdný, ale správa památky na 
slavného medvěda nezanevřela. Medoušek se na zámek vrátil v podobě věrného dermoplastického preparátu, 
stojí přímo v zámecké expozici jako připomínka této krásné tradice. 

Kamenický Šenov: Srdce sklářského umění a Křišťálového údolí 
Pokud se ze Zákup vydáme hlouběji do Lužických hor, mineme věhlasné čedičové varhany Panské skály a 
dorazíme do Kamenického Šenova. Toto město je celosvětovým synonymem pro špičkové sklářské řemeslo a 
tvoří klíčový pilíř regionálního projektu Křišťálové údolí. Zdejší tradice výroby a zušlechťování skla sahá až do 
17. století. Právě zde byla v roce 1856 založena nejstarší dosud fungující odborná sklářská škola v Evropě. 
Město proslulo zejména výrobou monumentálních křišťálových lustrů a svítidel, která zdobila a dodnes zdobí 
panovnické paláce, operní domy a luxusní hotely po celém světě.  Zde můžeme zavítat do Sklářského muzea 
Kamenický Šenov, které sídlí v historické klasicistní budově. Expozice nabízí fascinující pohled na vývoj rytého 
a broušeného skla od baroka po současnost, doplněný o unikátní kolekce historických lustrů firmy Elias Palme 
a ukázky mistrovské práce žáků zdejší školy. Pro zájemce o živé řemeslo otevírají své brány i místní hutě, jako 
je Sklárna Jílek, kde lze sledovat mistry skláře přímo u rozpálených pecí. 

Skalní hrad Sloup v Čechách 

Jen deset kilometrů západně od Zákup se nachází jeden z nejpozoruhodnějších hradních areálů u nás. Na 
osamoceném pískovcovém skalním bloku, který ční 35 metrů nad okolní terén, stojí Skalní hrad Sloup. Ve 
středověku sloužil jako bezpečné útočiště před nepřáteli a v době baroka se proměnil v tajuplnou poustevnu. 
Zde si prohlédnete chodby, místnosti a kapli vytesané přímo do útrob skalního masivu. Z vrcholu skály je navíc 
úchvatný kruhový výhled na panorama Lužických hor. 

Bílé kameny neboli Sloní skály 

Při cestě směrem k Liberci, hned u obce Jítrava, narazíte na jeden z největších geomorfologických divů celé 
oblasti. Přírodní památka Bílé kameny (často nazývaná Sloní skály) tvoří izolovanou skupinu pískovcových skal 
dosahujících výšky až 20 metrů. Díky vysokému obsahu kaolinu mají skály zářivě bílou barvu a vlivem 
specifického zvětrávání získaly dokonale zaoblené tvary. Při pohledu z dálky tak pískovcové bloky věrně 



připomínají hřbety obřích odpočívajících slonů. Skalami vedou pískovcové tunely, erozní okna a malé jeskyně, 
které podněcují fantazii dětí i dospělých. 

Státní zámek Lemberk a hrad Grabštejn 

Putování po severu lze završit návštěvou zámku Lemberk, kolébky a působiště svaté Zdislavy z Lemberka, s 
jeho unikátním renesančním kazetovým stropem s malovanými bajkami. O kousek dál, na trojmezí Česka, 
Německa a Polska, pak shlíží na krajinu hrad Grabštejn, jehož největším klenotem je mistrovsky malovaná 
renesanční kaple svaté Barbory. 

To nejcennější na našich cestách 

Žádná památka, sebekrásnější zámek ani staletý strom by však neměly to pravé kouzlo bez lidí, se kterými je 
můžeme sdílet. Pro mě osobně nebyl tento víkend jen o objevování historie, ale především o vás, o našich 
občanech. Právě chvíle, kdy se můžeme společně zastavit, popovídat si mimo každodenní starosti a zasmát se, 
jsou pro mě tou největší odměnou. Nesmírně mi záleží na tom, abychom v naší obci udržovali přátelské 
vztahy. Vidět spokojenost a úsměvy na tvářích sousedů i přátel během celého výletu je pro mě potvrzením, že 
společné akce mají smysl. Děkuji všem, kteří s námi uplynulý víkend strávili, za skvělou atmosféru a energii, 
kterou jste do společného dne vnesli. Už teď se upřímně těším na naše další setkání a na nové zážitky.  

 

Zdroj foto: Wikipedie       

Ivana Majerová 

          předsedkyně kulturního výboru 

 

-----------------------------------------------------zde odstřihnout------------------------------------------------------- 

             
 

Kontakty na úřad městyse a příspěvky na web:  obec.stadlec@seznam.cz, info@stadlec.eu, tel. 380 123 991 

Webové stránky městyse:            www.stadlec.eu 

Městys Stádlec i na Facebooku:     https://www.facebook.com/MestysStadlec/ 

Kontakty na starostu městyse:       starosta@stadlec.eu , tel. 606 300 313, 380 123 990 

Webové stránky Základní školy a mateřské školy:    http://zsmsstadlec.webnode.cz 
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